

Ю. А. Миронович

НОГЛИКСКИЙ ИСТОРИКО-ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ МУЗЕЙ В 1997 ГОДУ

При сложных условиях труда (в связи с затянувшимся капитальным ремонтом музейного здания), без надлежащих помещений под стационарные выставки, без финансовой поддержки по всем музейным статьям, особенно по приобретению экспонатов и научно-исследовательским командировкам по району и области, лишь на энтузиазме своих работников музей продолжает держаться.

За отчетный период 1997 года музеем проводились временные и передвижные выставки к мероприятиям районного и областного масштаба. Принимали участие в подготовке мероприятий по празднованию 50-летия образования Сахалинской области с демонстрацией документального видеофильма по областному телевидению «Малая родина» (авторы Лок Г. Д. и Греков В.) – о первых переселенцах на Крайний Север, кто положил всю свою жизнь на освоение Севера. Герои фильма – жители Ногликского и Охинского районов. Проводили мероприятия по экологии, лекции с демонстрацией видеофильма Курикалова В. «Нефтепровод».

Совместно с ЦЭС проводили краеведческие занятия с учащимися средних школ п. Ноглики.

О всех проводимых мероприятиях писали в местных газетах п. Ноглики и г. Охи.

По возможности приобретали экспонаты исторического, краеведческого, этнографического характера.

ЭКСПОЗИЦИОННАЯ И ВЫСТАВОЧНАЯ РАБОТА

На стационарной этнографической экспозиции экспонировалось 45 предметов основного фонда:

отдел этнографии – 27 ед.;

отдел истории – 18 ед.

Когда проходил III областной съезд народов Севера с 17 по 19 марта 1997 г. в п. Ноглики, были открыты выставки «Аборигены Сахалина» (из фондов Ногликского историко-этнографического музея) – 18 ед.

В разделе «Народное творчество» были представлены работы по прикладному искусству народных мастеров Кавозг М., Танзиной Н. Я., Кимовой Л. Д., Пулюс Н., Соловьевой М., Иннокентьевой И., Осиповой В., Владимировой З., Михеевой, Осиповой А. и др. В здании ГДК «Восток» демонстрировали графические работы Осиповой А. и Надеина С.

На День молодежи была оформлена фотовыставка «Шаги истории».

В Охинский краеведческий музей были переданы портретные работы местных художников «Аборигены Сахалина» (как передвижная выставка из фондов Ногликского историко-этнографического музея). В 1997 году в музее г. Охи выставка не состоялась ввиду ремонта выставочного здания после землетрясения, а была передана в с. Некрасовка, где проживает основная часть народов Севера, и Некрасовская средняя школа организовала и открыла выставку у себя в школе.

МАССОВАЯ НАУЧНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ РАБОТА

За 1997 год выставки и лекции посетили 785 человек. Из них выставки:

взрослые – 199 чел.,

школьники – 272 чел.

Проведено 16 лекционных мероприятий, их посетили 314 чел.

Музей продолжает работу по сбору материала о репрессированных, по составлению научного каталога этнографических предметов Ногликского музея.

КОМПЛЕКТОВАНИЕ ФОНДОВ

На 1-е января 1998 г. число предметов хранения составило 3843 ед. Из них: основного фонда – 3367 ед. хр., научно-вспомогательного – 476 ед. хр.

За отчетный период поступило предметов: основного фонда – 108 ед., научно-вспомогательного – 63 ед. хр.

В основном это исторические документы и фотографии. Но есть и интересные работы. Это вышивка нивхская, исполнитель В. Е. Хейн из с. Некрасовка Охинского района, портретная работа Битютской Т. А. «Ленин и К. Маркс». Техника исполнения – вышивка, болгарский крест.

Приобретены и оформлены личные документы старожилов Двойнишникова Н. Л., Лысенко Г. К., Дрюковой В. Л.

На все предметы составлены инвентарные карточки и топографические описи.

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Работы по ремонту музейного здания не проводились в течение 1997 г. из-за отсутствия финансирования.